

КОЛЛЕДЖ НА ПУТИ К 90-ЛЕТИЮ



Салавдин Шадитович Чилаев
ДИРЕКТОР ГБПОУ «СЕРНОВОДСКИЙ
АГРАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

Серноводский аграрно-технический колледж прошел, словно человеческая личность, множество этапов развития. В его жизни были годы становления, поиска, просветления, процветания, крушения. В 2018 году колледж отметит свое 90-летие. Поэтому в этом году 88 лет деятельности считаются для нашего колледжа почтенным возрастом.

Серноводский аграрно-технический колледж прошел долгий, многотрудный, интересный путь, разделив свою судьбу с судьбой страны и народа.

В 1927 году был провозглашен курс на коллективизацию и организована работа по созданию национальных кадров для нужд различных отраслей народного хозяйства. Открывались высшие и средние учебные заведения, и одним из таких учебных заведений был Серноводский сельскохозяйственный техникум, открытый в 1928 году на базе сельскохозяйственной школы.

Первым директором техникума был Усман Салатов.

Первый прием в техникум составил 50 человек, а первый выпуск – 8 агрономов.

Первоначально техникум готовил специалистов только по двум специальностям: агрономия и механизация сельского хозяйства, затем добавилось отделение гидромелиорации. В 1970 году после объединения Серноводского и Шелковского

техникумов было открыто отделение «Экономика и бухгалтерский учет в сельском хозяйстве». В 1991 году было открыто отделение «Правоведение», в 2001 году – «Земельно-имущественные отношения». С 2010 года мы готовим специалистов среднего звена по специальностям «Землеустройство», «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», «Право и организация социального обеспечения». С 2015 года введены две специальности «Правоохранительная деятельность» и «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования». В ближайших планах – начать обучение по специальности: «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства».

В годы Великой Отечественной войны в старом корпусе техникума находился госпиталь. Многие преподаватели и студенты техникума сражались на фронтах Великой Отечественной войны. Вот лишь несколько фамилий преподавателей техникума, ветеранов войны: это К.П. Аристов, Т.К. Тхостов, И.Р. Погорелов, Д.Ф. Муриенко, М.А. Гайтукаев, П.И. Матюхин, М. Имадаев.

В 1996–1999 годах техникум подвергся жесточайшим испытаниям. Хотелось бы отметить, что занятия в техникуме прерывались лишь на короткое время. В 1996 году государственные экзамены выпускников и выдача им дипломов стараниями тогдашнего руководства учебного заведения были организованы в Назрановском техникуме.

За 88 лет своего существования техникум несколько раз менял названия, менялись учредители – от Министерства сельского хозяйства Российской Федерации до Министерства образования и науки Российской Федерации. Приказом Федерального агентства по образованию в 2008 году техникум был переименован в федеральное государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Серноводский аграрный колледж». Наш колледж несколько раз проходил процедуры лицензирования



и аккредитации, подтверждая свое право вести образовательную деятельность.

Выпускники нашего колледжа работают во всех отраслях, подразделениях и учреждениях народного хозяйства нашей республики и всей России. Их можно встретить в администрациях муниципальных районов, в банках, в РОВД, в отделах Пенсионного фонда, в госхозах, в больницах, на заводах и т.д.

Среди выпускников нашего колледжа очень много достойных людей, добившихся значительных успехов в своей деятельности. Для примера хотелось бы назвать несколько фамилий выпускников: А.Д. Кагерманов, в свое время бывший директором совхоза «Гойтинский», Герой Социалистического труда, А.Х. Цороев – замминистра сельского хозяйства Республики Ингушетия, М.А.-В. Ханариков – глава Сунженского муниципального района Чеченской Республики, А.А. Гаев – председатель совета старейшин Сунженского района Чеченской Республики.

В настоящее время наш колледж – государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Серноводский аграрно-технический колледж».

Директором колледжа является Салавдин Шадитович Чилаев. По-разному приходят люди в систему образования. Одни со школьных лет мечтают стать учителями, других Судьба окольными путями ведет в эту трудную, но всё же самую нужную в мире профессию. Директор ГБПОУ «Серноводский аграрно-технический колледж» – удивительный человек и замечательный руководитель.

Серноводский аграрно-технический колледж – одно из старейших учебных

заведений Чеченской Республики. Из всех преподавателей хочется выделить Макку Асуевну Исаеву: преподает чеченский язык и литературу, стаж работы 30 лет, почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации. Также нужно отметить Надежду Шамсолтовну Мадагову, выпускницу Ленинградского железнодорожного института, преподавателя высшей категории, почетного работника среднего профессионального образования Российской Федерации. На хорошем счету

в настоящее время колледж готовит специалистов среднего звена почти по всем направлениям сельскохозяйственного производства. Каждый год выпускается примерно 250 специалистов: строителей, механиков сельского хозяйства, землеустроителей, бухгалтеров, юристов (социальное направление), специалистов по земельно-имущественным отношениям, механиков промышленного оборудования. За учреждением закреплена пахотная земля, более 300 га, где студенты отраба-



3



4

1. ГЛАВНЫЙ КОРПУС СЕРНОВОДСКОГО АГРАРНО-ТЕХНИЧЕСКОГО КОЛЛЕДЖА
2. СТУДЕНТЫ КОЛЛЕДЖА НА ЗАНЯТИЯХ В АУДИТОРИИ
3. ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАНЯТИЯ СТУДЕНТОВ КОЛЛЕДЖА
4. ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ В ХОЛЛЕ КОЛЛЕДЖА

заведений Чеченской Республики, с замечательными традициями, богатой и интересной историей, которому в этом году исполняется 88 лет. Далекое не каждое учебное заведение может похвастаться такой длинной и – главное – достойной судьбой. А ведь это не просто годы, это опыт, приобретаемый и оттачиваемый годами, это тысячи выпускников, каждый из которых имеет свою неповторимую историю существования в колледже, это, наконец, история педагогического коллектива, слаженно и четко работающего все эти годы. Общая численность работников колледжа вместе с учебно-производственным хозяйством составляет около 140 человек. Педагогический коллектив сформирован из 70 преподавателей – многократных победителей и призеров республиканских конкурсов в сфере образования. Кроме того, 7 преподавателей имеют ученую степень, 6 преподавателей получили звание «Заслуженный учитель Чеченской Республики», 7 человек – звание «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации», 2 преподавателя являются почетными работниками общего образования Российской Федерации, 45 препода-

вателей имеют высшую категорию. Из всех преподавателей хочется выделить Исраил Микаилович Муртазов, преподаватель истории с 30-летним стажем, выпускник Уральского университета. Нельзя не отметить Забу Шадитовну Садаеву, преподавателя русского языка и литературы, заслуженного учителя Чеченской Республики, почетного работника среднего профессионального образования Российской Федерации. В этом году педагогический стаж З.Ш. Садаевой достиг 40 лет.

Меняется и возрастной состав педагогического коллектива колледжа. В 2015 году принято на работу 15 новых преподавателей. Почти все они – выпускники вузов Чеченской Республики. Привлечение молодых специалистов влечет за собой определенные трудности, поэтому максимально широко применяется такой метод, как наставничество, когда за каждым молодым преподавателем закреплен опытный наставник. Организована и работа школы молодого преподавателя. Всё это приносит свои плоды.

В результате проводимой нами работы по профориентации в средних школах проблемы с набором на технические специальности не возникают.

Студенты приобретают навыки практической работы на различной сельхозтехнике.

Руководство колледжа считает, что останавливаться на достигнутом нельзя, так как время диктует всё новые и новые требования к подготовке специалистов на всех уровнях профессионального образования. Современное общество, производство, рынки товаров, услуг и труда отличаются высокой степенью динамики, неопределенности, быстрыми темпами перемен. Динамизм и неопределенность становятся характеристиками всех сторон нашей жизни, проявляются на всех уровнях: глобальном, региональном, социальном, индивидуальном. Поэтому в перспективном плане развития колледжа на ближайшие 3 года предусмотрено дальнейшее увеличение количества компьютерных классов, мультимедиа-техники и перечня используемого программного обеспечения.

Главная наша задача – воспитание квалифицированных специалистов, готовых к адаптации к нашей непростой жизни. Но самое главное для нас – это воспитание достойного человека, гражданина своей республики.